
 

Tento návod na pletení a s ním spojené obrazové a grafické podklady 
jsou výlučným vlastnictvím firmy Schoeller Handstrickgarne GmbH, Limburg, Německo. 

Jejich užití pro jiné účely, než je osobní spotřeba, je povoleno pouze s písemným souhlasem uvedené firmy. 

2025-L-21 Dámský letní svetr z příze Coleen Linen 
Pro velikost 36/38 = údaj před závorkou, pro velikost 40/42 = 1. údaj v závorce, pro velikost 44/46 = 2. údaj 
v závorce, pro velikost 48/50 = údaj za závorkou. Pokud je uveden pouze jeden údaj, platí pro všechny velikosti. 

Příze Barva 36/38 40/42 44/46 48/50 

Coleen Linen 
60 % len 
25 % bavlna 
15 % viskóza 
návin = ca. 120 m / 50 g 

01 weiß 350 g 
7 klubek 

400 g 
8 klubek 

450 g 
9 klubek 

500 g 
10 klubek 

 

Jehlice: kruhové 3,5 mm a 4 mm a dlouhá kruhová 4 mm značky addi. 

Ostatní potřeby: 8 označovačů ok. 

Vzor lemu: 1 oko hladce, 1 oko obrace na jehlicích č. 3,5. 

Vzor lemů: vroubek (v kruhových řadách: střídavě 1 kruhová řada obrace, 1 kruhová řada hladce) na jehlicích 
č. 3,5. 

Základní vzor: (vzorek práce 18 ok a 28 řad = 10 × 10 cm). Žebrový vzor s patentem na jehlicích č. 4. 

Normální řady: 

1. řada (rubová): krajové oko, *1 oko hladce, 1 oko sejmout s nahozením obrace, 1 oko hladce*, krajové 
oko. 

2. řada (lícová): krajové oko, *1 oko obrace, 1 oko splést hladce s nahozením předchozí řady, 1 oko 
obrace*, krajové oko. 

Vzor mezi * = 1 MS stále opakujeme. 1. a 2. řadu stále opakujeme. 

Kruhové řady: 

1. kruhová řada: *1 oko hladce, 1 oko sejmout s nahozením obrace, 1 oko hladce*; 

2. kruhová řada: *1 oko hladce, 1 oko splést obrace s nahozením předchozí řady, 1 oko hladce*. 

1. a 2. řadu stále opakujeme. 

Dírkový vzor přes 11 ok: pleteme podle rozkresu na jehlicích č. 4. Jsou zakresleny lícové, tedy liché řady. 
V rubových, tedy sudých řadách pleteme oka tak, jak se jeví. Nahození v rubových řadách pleteme obrace, 
v kruhových řadách hladce. Vzor mezi * = 1 MS stále opakujeme. 1. – 8. řadu stále opakujeme. 

Raglánové ujímání: označíme si 11 ok dírkového vzoru jako raglánová oka a pak z obou stran těchto ok vsadíme 
jeden označovač ok. 

Ujímání vpravo od pruhu vzoru: pleteme až 5 okům před šipkou A. Pak sejmout jedno po druhém 1., 2. 
a 3. oko hladce, následující oko uplést a pak 3., 2. a 1. sejmuté oko přes něj postupně přetáhnout 
= ujímáme celkem 3 oka. 

Ujímání vlevo od pruhu vzoru: 1 oko obrace, 2 oka hladce splést, obě oka sejmout na levou jehlici, 
následující dvě oka jedno po druhém přes tato oka přetáhnout. Pak oka zvednout na pravou jehlici 
= ujímáme celkem 3 oka. 

V jedné kruhové řadě ujímáme tedy celkem 24 ok. 
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Pracovní postup 

Zadní díl 
Začneme na 96 (102/108) 114 ok na jehlicích č. 3,5 a pleteme vzorem lemu. Po 2 cm od začátku pokračujeme dál 
na jehlicích č. 4 v následujícím rozdělení ok: krajové oko, 11 ok dírkový vzor, 72 (78/84) 90 ok základní vzor = 24 
(26/28) 30 × MS, 11 ok dírkový vzor, krajové oko. 

Po 28 cm od začátku oka odložíme. 

Přední díl 
Pleteme stejně jako zadní díl. 

Rukávy 
Začneme na 59 (65/71) 77 ok na jehlicích č. 3,5 a pleteme vzorem lemu. Po 2 cm od začátku pokračujeme dál 
na jehlicích č. 4 v následujícím rozdělení ok: krajové oko, 57 (63/69) 75 ok základní vzor = 19 (21/23) 25 × MS, 
krajové oko. 

Po 28 cm od začátku oka odložíme. Druhý rukáv upleteme stejně. 

Raglánové sedlo 
Pak nabereme všechna oka na dlouhou kruhovou jehlici následovně: 59 (65/71) 77 ok levý rukáv, 96 (102/108) 
114 ok přední díl, 59 (65/71) 77 ok pravý rukáv, 96 (102/108) 114 ok zadní díl = celkem 310 (334/358) 382 ok. Dále 
pleteme v kruhových řadách v původním rozdělení ok, přičemž v 1. kruhové řadě vždy spleteme hladce krajové 
oko zadního/předního dílu s krajovým okem rukávu. Označíme si začátek kruhové řady. Ve 2. kruhové řadě 
na těchto 4 místech ještě jednou splést 2 oka obrace, takže mezi patentovým žebrovým proužkem a dírkovým 
vzorem jsou vždy 2 oka obrace = 302 (326/350) 374 ok. 

Pro raglánové ujímání z obou stran dírkového vzoru vsadíme 1 označovač ok. Ujímáme v každé 8. kruhové řadě 
před a za pruhem dírkového vzoru 7 (8/9) 10 × 3 oka (ujímáme tedy celkem 168 (192/216) 240 ok) = 134 ok. 

Po 52 (55/58) 61 cm od začátku pokračujeme dále na jehlicích č. 3,5 vzorem lemu, přičemž v 1. řadě ujímáme 
rovnoměrně 32 ok = 102 ok. Po 2 cm výšky lemu oka hladce uzavřeme. 

Dohotovení 
Svetr vypneme podle střihu, navlhčíme a necháme uschnout. Sešijeme postranní a rukávové švy matracovým 
stehem. 

Tip: doporučujeme hotový svetr napařit jen s lehce nadzvednutou žehličkou, aby se vzor krásně srovnal. 


